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EJERCICIO 1: [2,5]

Obtengamos las siguientes integrales indefinidas:

a) [1]/(3e51‘+2) dz
2 _
b) [1,5]/”3 21 da

T —

EJERCICIO 2: [2,5]
Halla la funcién f : R — R cuya derivada viene definida por

22 -3rx+1 si <1
{ 2z — 3 si z>1

f' (@) =

sabiendo que su grafica pasa por el punto (—1, —2).

EJERCICIO 3:

Consideremos la funcién f : R — R definida por

f ) 224+z st <0
€Tr) =
3z2  si >0
a) [0,5] Estudiemos su continuidad
2
b) [1] Calculemos / f(z)dz
-2
c) [1,5] Calculemos el drea comprendida entre la curva y el eje de abscisas entre x = —2y x = 2.

EJERCICIO 4: [2]

Consideremos, para ¢ > 0 constante, las funciones f,g: R — R definidas por
fle)y=2* , g(x)=ax

¢Para qué valor de dicha constante el recinto delimitado por sus gréficas tiene un drea igual a 36 u®.



Matemadticas Aplicadas 11 Integrales

EJERCICIO 1:

a) Esuna sencilla integral en la que la exponencial es una funcién compuesta de elementales:

/(Se5$+2)d:17:/(Se5x)da:+/2dx:§e5‘”+2x+6’

b) Vemos que es una integral racional con el grado del numerador no menor que el del denominador, asi
que efectuando la division entera:

c=x+2
(22 =1): (z—2) —
r=3
Ast:
21 1
/w dx:/(x+2)da:+/ S at=laiorismet2+c
x—2 r—2 2
EJERCICIO 2:

Integramos cada trozo:

1 3
-2 +r4+a si <1

fay=q 3 2
x2—3x+b si x>1

Sabemos que su grifica pasa por el punto (—1,2):
1 3 )
-1)="2 = ——-—-—-1 =-2 = a=-
f(=1) 373 +a a 6

Al existir derivada para x = 1, la funcidn es continua en x = 1y por ello debe ser:

1 3 5 8
F=FA-)=F(4) & 5= 541+ b b=
Definitivamente nos queda

T4 3, 5 .

-z —=x*+rx+ - si <1

3 2 6

flz)=

2 8 :
33—3a:+§ si z>1

EJERCICIO 3:

a) Como se trata de una funcién polindmica a trozos, s6lo puede ser discontinua en x=0, que es el separa-
férmulas. Veamos en él:

z=0
Valor: f(0)=0"+0=0
, f(O0-)=0*+0=0
Limites: lim f(x)
70 f(04)=3-02=0

Concluimos que es continua para z = 0y, por ello, en todo punto.

b) Aplicamos la aditividad en el intervalo de integracién y usamos la Regla de Barrow:

2 0 2 3 2+ 2=0
_ 2 2 | z 3z:272 26
/_2f(x)dx—/_2(x +x)dx+/0(3a:)dm—[—3+—2}_ +[m]x:0_3+8_3

r=—2
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c) Estudiamos el signo de la funcién, obteniendo previamente sus ceros. El esquema resume la situacion:

+ O _ O +
@ @
-1 0

Calculamos entonces separadamente, aplicando la Regla de Barrow:

—1 3 2qx=-—1
1 2 5
/ (ﬂcQ—l—m)dx:[x——i—x—} :6+§:

L 320, , 6
/_01(9[;2 +z)de = [%3 + %2}::01 =0- é = —é
[ ) as = (#1770
Luego el area solicitada es:
a(%):g+%+8:9 (u?)

EJERCICIO 4:
Las gréficas son una pardabola (convexa) y una recta creciente.
Para averiguar donde se cortan la curva y la recta igualamos sus férmulas:
?=ar - 2°—arx=0 - x(x—a)=0 - z=0,x=a

Calculamos por ello la integral:

a 9 a
/O(Gx—ac)dw: 5 51, 5

Igualando al drea dada obtendremos el valor de la constante:
3
%:36 — a3=216 - a=6

a
N 3 6

T=a
a 1.2 1‘3 :| 3 3 a3
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